

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELE-UTCZA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELE-UTCZA 8. Telefon száma 51-66.

Budapest, április 3.

Azok az adatok, a melyeket az Egyetértés legutóbbi két számában a közelmúlt válságos idők történetéről közöltünk, óriási feltűnést keltenek a politika és publicisztika körében.

ugyanis az emlékezetes éjjeli ülés óta teljesen lekerült a napirendről, a függetlenségi párt tehát ezt újból feleleveníti s már legközelebb valószínűleg Thaly Kálmán interpellációját is fog benyújtani.

A szamoai birodalmi gyűlés pártjainak a kormányval szemben elfoglalt álláspontja még nem alakult ki egészen, de néhány figyelemreméltó jelenség már van.

Az olasz pénzügyi helyzetre érdekes világot vet az olasz képviselőház budgetbizottságának jelentése.

A kréai parlament bevégzte a munkáját. Az alkotmánytervezet fölötti diskusszió második olvasásában is megtörtént s harszmadosi olvasás nem lesz.

Finorszag eddig mint alkotmányos fejedelemség tartozott Oroszorszag és a czar jogara alá.

párttal, Stambulov párta egészen megszűnik a nélkül, hogy valaha is még feltámadhasson, mert egy-két kerület leszámítva, alig van híve.

A szamoai bonyodalomra jellemző az a távirat, melyet Long, az amerikai tengerészeti miniszter Uj-Del-Walesből, New-Castleből március 30-áról keltezte kapott Kautz tengernagytól.

Visszát a szerb egyházban. Az a nagy harc, a mely már régebbi idő óta tart Brankovics szept. patriarcha és Zmejanovics püspök közt.

Brankovics e feljelentés folytán állítólag beadta lemondását. A kultuszminiszterium azonban erről a dologról semmit sem tudnak.

A görög kormány bukása.

A görög Zaimis-kormány beadta lemondását. A miniszterium csak 1898 november 10-ike óta volt hivatalban s így nagyon rövid életű volt.

Bulgáriában a régi Stambulov-párt megszűnt létezni s ezáltal csak történelmi fogalom lesz.

De a mellett a lemondásnak személyi okai is voltak, melyekről alább közöl távirataink adnak felvilágosítást.

A kabinet beadta lemondását. A király elfogadta a kabinet lemondását. A vártalan lemondás okát nem tudják, de általában annak tulajdonítják, hogy a kamara bizottsága Zaimis választásának megsemmisítése mellett döntött.

Az „Asty“ című hírlap hítelei forrásból arról értesül, hogy a miniszterium azért adta lemondását, mert a kamara bizottsága Zaimis miniszter választását érvénytelennek nyilvánította.

Bizonyos parlamenti körökben azt állítják, hogy a miniszterválságot a kabinet részleges átalakításával fogják megoldani, a mennyiben a tengeré-

szei, a közoktatásügyi és a belügyi tárczát új emberekkel fogják betölteni.

A belügyminiszter és a hadügyminiszter tagadja a kabinet lemondását, a mely azonban bizonyosnak látszik. Azt beszélik, hogy Deligeorgis elnöklele alatt koalíciós miniszterium fog alakulni.

A Dreyfus-ügy.

A Figarónak leleplezései egész Franciaországban nagy szenzációt keltenek. Mint már jelentettük, a kormány perrel fogja megtámadni a Figarót, hogy megtudhassa azt, kitől kapta az említett lap az okiratokat, s a párisi rendőrbiztos ténleg jegyzőkönyvvel konstataita azt a tényt, hogy a Figaro közölte a semmitiszék büntetőtanácsa által vezetett vizsgálatra vonatkozó ügyiratokat.

A Figarót azonban mindez nem rémítette el, s tegnap számában Dupuy miniszterelnök vallomását közli. A miniszterelnök arról adott felvilágosítást, hogyan tett Mercier hadügyminiszter jelentést a Dreyfus-ügyről a minisztertanácsnak, a mely ennek alapján 1894 november 1-én elhatározta a vizsgálattal megindítást.

Erdekeket a Figarónak ezek a leleplezései, s épen a miatt a nagy szenzáció miatt, a melyet kellettek, érdemes foglalkozni velük abból a szempontból is, hogy mi új bennük, s mi nem az.

Erdekeket a Figarónak ezek a leleplezései, s épen a miatt a nagy szenzáció miatt, a melyet kellettek, érdemes foglalkozni velük abból a szempontból is, hogy mi új bennük, s mi nem az. Valami különösen új dolgot nem tud meg belőlk az ember, mert azt már tudta mindenki, hogy Esterházyt a Boulancy asszonyhoz, s a közvélemény elnökehez intézett levelei, a Libre Paroleban közölték cikkei, a Pelloux tábornok ellen elkövetett fenyegetései s zilált családi körülményei miatt idézték az enquette elé.

VIDÉK.

* Beszámoló. A husvétii ünnepeket a képviselők közül többen használták fel arra, hogy felkeressék kerületeket.

Endrey Gyula képviselő tegnap délelőtt tartotta meg Hódmezővásárhelyen beszámoló beszédét a városához elölt leve Kosuth-térten.

Kubik Béla, a mező-esthri kerület függetlenségi párti képviselője a legutóbbi elmult három nap alatt bejárta kerületének községeit, s mindenütt megtartotta beszámolóit, a mit a választók nagy éljenzéssel fogadtak.

UJDONSÁGOK.

Tisztelettel felkérjük a t. előfizetőinket, a hírlmek előfizetése március 31-én lejárt, hogy azt mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétlövésben jennakadás álljon be.

Egész évre 20 ft — kr Negyedévre 5 — — Egy óra 1, 80 .

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk legszélesebb és legterjedelmesebb divatlapjának: a „Divat-szalonnak“ kiadóhivatalával kötött szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyedévre 1 forintért rendelhetik meg.

— Személyi hírek. A király szombaton este résztvett Lajos Viktor főhercegnek az uralkodó család tagjai számára rendezett ebédjén. — Rajner főherceg Arkből Bécsbe érkezett. — Rajner államtitkár megőrvídlítette szabadságát és a visszatért Berlinbe. — Vistula-Hermosa herceget kineveztek pétervári spanyol nagykövetté. — Gróf Thun osztrák miniszterelnök, a nap folyamán meglátogatta gróf Coudenhove helytartót, Lohkovits herceg tartományi főmarsall, Schwarzenberg Károly herceget, gróf Schönborn Károlyt és este visszatért Bécsbe.

— Husvét. A kereszténység magasztos ünnepe, a husvét, melyen a megváltó feltámadását ünnepljük, a fővárosban, szeszélyes áprilisi idővel köszöntött be. Varsárpn délelőt hűd, de szép idő volt, míg délután elborult és kevés eszt. Mindazonáltal tengeri nép hullámzott az utcákon és özönlött el a templomokat.

A régi husvétii speciális szokás, az öntözökös még mindig nem ment ki a divatból. Sőt úgyszólván, társadalmi aktussá vált, melynek vallásfölönbség nélkül hódol mindenki. Ferenc máskép a falun, s máskép a fővárosban, a hol finom illatszerekes üvegesével járnak a gavallérok, még a falusi don Juanok kura viszik a Pannit, Jucit, Kait s vederből töltik rá a kocsu vizet.

— Ernő főherceg betegsége. Arcból Ernő főherceg állapotáról ma nagyon aggasztó hírek érkeztek. A beteg annyira gyöngy, hogy kényeztet a tegorszábitól tart.

— Kihallgatás a királynál. A király — mint Bécsből táviratozzák — ma Fülöp württembergi herceget és fiait, Robert és Ulrik hercegeket, külön kihallgatásan fogadta.

— Aranypapjassak ünnepe. A Burgban, mint Bécsből jelentik, tegnap délelőt ment ünnep, a szertartások között, az aranypapjassak rend ünnep. Jelentettek a király, a főhercegek, az aranypapjassak rend lovagjai, a testőrök, a tábornoki kar és a tisztikar. Este az uralkodónál, családi ebéd volt, a melyen valamennyi Bécsben időző főhercegek és főhercegnők, továbbá Maria Terézia württembergi hercegnő, Robert és Ulrik württembergi hercegek vettek részt.

— Beteg püspök. Zalka János győri megyés püspök állapota — mint Győről jelentik — örvendtesen javul. Beszélő képessége lassankint visszatér s étvágya is fokozódik. A székesszéki tanstületileg fejte ki részvételt a nagy beteg főpap előtt. Az ország minden részéről folyton érkeznek tudakozó táviratok, a melyek között József és Frigyes főhercegek táviratai voltak az első.

— Az új kőbányai templom ünnepe. Tegnap husvét vasárnapján tartották az első ünnepélyes szent misét az új kőbányai templomban. Nagyüzemben is volt már ott azonban istentisztelet, mert a körmenet alkalmából, mely a régi kapulából indult ki, itt helyezték el az oltári szentségeket a szokásos ceremóniákkal. A husvét vasárnapján istentisztelet alkalmából a templom hajója zulfogás megtelt előkelő meghívott közönséggel. A kegyuri helyen Markus József főpolgármester ült, a főváros képviselőiben Szabó Károly tanácsnokok. Ott voltak a tizedik kerületi fővárosi bizottsági tagok, a kerületi választmány, a kerületi előjáróság tisztikara élen Toperczer Péter kerületi előjáróval. Ott volt továbbá a tizedik kerületi kapitányis tisztikara élen Saly Károly rendőrtanácsossal és Köhnyai szene-java, különösen nagyszámban a hölgyek. Az ünnepélyes szent misét reggel kilenc órakor Hoch János országgyűlési képviselő szent beszéde előzte meg. A szent misét dr. Klinger István apát mondta. Benedekócsy Károly plebanos, Jäger Geza, dr. Horváth Zsigmond kaplanka szép egyházi dalokat adott elő. Szentner Zsigmond karnagy vezényelte mellett. A mise délelőt 11 órakor ért véget, a mikor a közönség sora nékte a templom gyönyörű oltárképét és a többi műkincset. Az új templomban ezúttal minden vasár- és ünnepnapon istentiszteleteket tartanak. A hetköznapú istentiszteletek, továbbá az esküvők és keresztelések ezúttal is a régi kápolnában lesznek. Az új templom ünnepélyes felszentelése napját a hercegprímás fogja meghatalozni.

— Rákóczy hamvainak hazaszállítása. A Rákóczy hamvait hazaszállító bizottság, mint már említettük, a papát kéri fel, hogy eszközözzék ki a Lazaristarendnél a szent hamvak kiadását. A bizottsági elnöke XVIII. László papát teljes felgyűlölése és a husvétii ünnepek alkalmából latin nyelvű táviratban üdvözölte, melynek szövegét dr. Breznay Béla, a tudományegyetem hittani szakosztályának dékánja fordította latinra.

— Idegbeteg hadtestparancsnok. Gróf Grünne prágai hadtestparancsnok — mint Bécsből táviratozzák — tegnap hírtelen súlyos idegbetegségre esett. Gróf Grünne szerencsétlen sorsa a nagy katonai és udvari körökben nagy feltűnést és részvételt kelt. Grünne tudvalegőleg egyike volt az uralkodó legbizalmasabb embereinek.

— Kivábot vasúti pénztár. Ruttkán — mint onnan jelentik — péntekről szombatra virradó éjjel a kassa-oderbergi vasút állomásában ismeretlen tettesek betörték és a vas-pénztárek-rényből 25.000 forintot elraboltak. A pénztárban 31.000 forint volt, a mely összeget esélyen a hivatalnokok fizetésére akartak felhasználni. A betelesek és vas-pénztárek-rényt átkulcsesal nyitották fel és a benne levő összegből 25.000 forintot elvittek, míg a 6000 forintnyi ezüstpénzt nem bántották. A rablással az egyik vasúti hivatalnokot, Roth diurnistát gyanúsítják, a kiról azt hiszik, hogy a pénztárek-rény kulcsának második példányát ellopta és ennek segítségével nyitotta fel a szekrényt. Rothot elfogták és állhatatos tagadása dacára fogva tartják.

— Petőfi emlékezete. Nagyváradról táviratozza levezetők: A Szilgyleti-társaság választmányja elhatározta, hogy Petőfi Sándor emlékére nagyüzben ünnepélyt rendez. Gyaloklak Lajosnak, az egyet elhunyt alelnökének helyére Imrik Péter táblabírórt nagy lelkesedéssel választották meg. Az új alelnök a Petőfi ünnepélyen emlékbeszédet fog mondani.

Vertical text on the left margin containing various small advertisements and notices.

KIS HIRDETESEK

Bőven hirdetésre várunk minden... TELEFON 6354.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelbelyeg vagy levelezőlappal beküldetik és a hirdetés alatt allo szám közöltetik.

Kis hirdetéseket

Breuer nővérek, Burger Vilmosné, De tsch Julia, Ne... Eladás, Előadás, Előadás.

Balatonfűrészen

Eladó, vagy kiadó, Előadás, Előadás, Előadás.

Telivér borszek

Vétel, Megvételre, Alkalmazást keres.

Okleveles gépész

Különféle, Legelőcsőb, Második helyre, Bőtermő tengeri-vetőmag.

Pályázatok

A Magyar Aszfalt, A Magyar Aszfalt, A Magyar Aszfalt.

Magyar szóc

A magyarországi... Magyar királyi államautak.

A Kőbányai Királysórfőző GÓLIÁT MALATASÖRE

Friedrich Bruck Andreu's Söhne vas, aczélruha és drót-ípar.

NINGS CUKORKA KOHOGES ES REKEDTSEG

HOFF JÁNOS MALATA-CUKORKAI

MAGYAR KÖNYVTÁR RADÓ ANTAL

Az „Egyetértés” Budapest, IV., Papnövelde-utca 8.

Dr. GARAI ANTAL NÉPSZERŰ UTUNATÓ

butorcarnok VIII., József-körút és Bérkocsis-utca

MAGYAR KRITIKA. Második évfolyam.

MAGYAR KRITIKA minden hó 1-én és 15-én jelenik meg

Nagy tüzvész A modern embernek szüksége van...

A postai művelt társalgó A modern embernek szüksége van...

Magyar kertészkönyv. Irta: Dr. FARKAS MIHÁLY.

Magyar kertészkönyv. Irta: Dr. FARKAS MIHÁLY.

PSERHOFER J. vértisztító labdaccai, azelőtt egyetemes labdacoknak neveze.

THE GRESHAM életbiztosító-társaság Londonban.

ADRIA magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérigénynöke.

Magyar kertészkönyv. Irta: Dr. FARKAS MIHÁLY.

Stikarovszky János, Budapest

Kerékpárt ne tessék venni, Kayszer-kerékpárokat

Millió embernek a Schneider-féle PAFRÁNY-TOKOCSKÁK

Magyar királyi államautak. Iratvezetőség Szombathely.

Pályázati hirdetmény. A nagy kir. államautak Kis-Czell állomáson az állomási vendégül

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

1899. HARM SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELDE-UTCA

Magyar szóc A magyarországi... Magyar királyi államautak.

Stikarovszky János, Budapest

Kerékpárt ne tessék venni, Kayszer-kerékpárokat

Millió embernek a Schneider-féle PAFRÁNY-TOKOCSKÁK

Magyar királyi államautak. Iratvezetőség Szombathely.

Pályázati hirdetmény. A nagy kir. államautak Kis-Czell állomáson az állomási vendégül

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban